2025年5月30日 星期五编辑|辛宏 王明纯 校对|刘铁铮

四点发力 守护"少年的你"

一铁东公安分局多举措开展未成年人"护苗"工作记事

今年以来,铁东公安分局深入贯彻上级部门关于未成年人保护工作的重要指示精神,从 隐患排查、高峰护学、法治教育、应急处突四方面入手,扎实开展未成年人"护苗"工作,全方位守护未成年人健康成长。

联合检查除隐患

分局经文保大队联合各派出所 深入我市各校园内部,对一键式报警 设备、视频监控、周边防护设施等开 展全面且细致的隐患排查,发现问题 立即责令整改,确保工作无死角。治 安大队定期组织派出所开展校园周

边治安清查,将安全检查延伸至周边 酒店、出租屋、商店等行业场所。今 年以来,已累计检查校园及周边行业 场所 430 余家次,排查整改安全隐患 26处,全力确保校园内、外部环境健 康有序。

用心护学筑平安

分局建立由民警、学校、义警为主的"三位一体"护学体系,对全区70余所中小学、幼儿园开展常态化护学,采取"车巡+步巡""定点+机动"的巡逻方式,指导各方面力量共同维护学校门口及周边秩序,严防各类涉校安全案件的发

生。同时,针对幼儿园、小学、中学上下学时间不同的情况,派出所与学校积极沟通,精准确定校园护学岗上岗时间,全力满足学校个性化需求,严格做到在上下学等重点时段、主要途经路段见警灯、见警车、见警察。

精准普法明底线

选派业务能力强、工作经验丰富的民警兼任学校法治副校长,以多种多样的形式讲解《中华人民共和国刑法》《治安管理处罚法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规,以生动案例与通俗易

懂的语言,为未成年人清晰勾勒出行为界限与法律底线。今年以来,分局共开展各类宣传活动90余场次,发放资料12000余份,组建警校微信交流群70多个,推送法治等信息18000余条。

应急演练强单元

分局结合学校实际情况,建立突发事件应急处置"一校一案",指导、督促校方针对反恐、个人极端暴力、踩踏等重大风险事故分级分类建立健全应急处置预案,细化处置流程、明确职责分工、压实主体责任。同时,精准指导实

战演练,对全区校园保安进行应急处突训练,做强"最小应急单元",确保一旦发生紧急情况能够"就近、就早、就小"高效稳妥处置。今年以来,共模拟开展校园突发事件应急演练20余场次,全面增强了广大师生逃生、自救、互救能力。



5月28日,在端午节来临之际,市第二实验小学四(1)中队学生到四平战役纪念馆开展"红领巾配艾草香 童声悠悠话端阳"教育实践活动。学生们亲手制作寓意吉祥的艾草香囊,在一针一线之间感受中华优秀传统文化魅力。

全媒体记者 王惠 摄

弘扬中华传统文化 增强凝聚力和向心力

中兴社区联合吉林银行海丰支行开展端午节主题活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为进一步弘扬中华优秀传统文化,营造和谐社区 氛围,近日,铁西区站前街道中兴社区党委与共建单位吉林银行海丰支行开展了"和美中兴 粽享欢乐"端午节主题党日活动,为居民带来了一场节日盛宴。

为确保活动顺利进行,工作人员 提前筹备,将精心挑选的优质糯米和 粽叶泡好,并邀请辖区内经验丰富的 阿姨作为指导老师,传授包粽子的技 巧。活动中,社区领导代表社区向参 加活动的居民们送上端午节的祝福, 让大家深深感受欢乐的节日氛围。居 民们各展所长,一盆盆新鲜的糯米在 大家的巧手打造中,变成形状各异、棱 角分明的粽子。大家一边包着粽子, 一边分享着端午习俗,每个人脸上都 洋溢着幸福的笑容。

本次端午节活动不仅让居民们在 节日中增进了感情,更增强了社区的凝聚力和向心力,让大家充分感受到社区 大家庭的温暖。中兴社区党委将继续 开展丰富多样的主题党日活动,为构建 和谐美满的幸福社区而不懈努力。



情暖端午 与"粽"不同

兴工社区开展端午节主题活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰) 为弘扬中华传统文化,传承中华 传统文化,传承中华 传统习俗,增进邻里情谊,近开, 铁东区平南街道兴工社区开开节 主题活动,活动特别邀请了中南 街道相关领导、铁东区审计局及 辖区居民、志愿者等参与,让居民 们在热闹温馨的氛围中感受传统 节日的魅力。

活动现场,居民们齐聚一堂,纷纷化身"包粽能手"居民们折粽叶、填糯米、放馅料……现场欢声不断,大家一边交流包粽技巧,一

边分享生活趣事。形态各异的粽子逐渐堆满竹筐,有的棱角分明,有的憨态可掬,虽不完美却饱含邻里情谊。居民朱阿姨笑道:"大家一起动手,粽子吃着更香了,这才是过节的味道!"

此次端午节活动,不仅让居民 们体验了动手包粽子的乐趣,更拉 近了邻里间的距离。兴工社区党 委将继续以文化为纽带,举办更多 有温度、有内涵的活动,让传统文 化在新时代焕发出新的生机与活 力,让社区真正成为居民心中温暖 的"家"。

